



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΛΙΜΠΕΡΑΛ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟΙ

## Μια από τα ίδια με παραλλαγές

**Α**νακοίνωσαν και οι Εργατικοί τον Προϋπολογισμό τους αν εκλεγούν κυβέρνηση στις επόμενες εθνικές εκλογές, ο οποίος -εδώ που τα λέμε- δεν διαφέρει από τον Προϋπολογισμό των Λίμπεραλ εκτός από μικρές παραλλαγές, αφού και αυτοί αγνόησαν τις ανάγκες των συνταξιούχων. Τόσο η κυβέρνηση Μόρρισον, όσο και η Εργατική αντιπολίτευση κατασκεύασαν τους Προϋπολογισμούς τους με μοναδικό κριτήριο τις επόμενες εθνικές εκλογές σε μερικές εβδομάδες και με μέτρο την πληθυσμιακή δύναμη κάθε κοινωνικής ομάδας που χρειάζονται για να τις κερδίσουν.

Η κυβέρνηση επέλεξε να ελκύσει τις ψήφους των μικρών επιχει-

ρήσεων που είναι μια ισχυρή οικονομική μονάδα με εκατοντάδες χιλιάδες μέλη, ενώ οι Εργατικοί προτίμησαν να διεκδικήσουν τις ψήφους των καρκινοπαθών με ευεργετικά μέτρα για το κόστος της θεραπείας τους, με συμπέρασμα ότι και οι δύο είναι πολύ σωστές επιλογές.

Ομως, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι μόνο με θαύμα θα μπορούσε να κερδίσει τις εθνικές εκλογές ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, επειδή εκατομμύρια δυσαρεστημένοι πολίτες έχουν γυρίσει την πλάτη αν όχι στον ίδιο, που είναι πιο δημοφιλής από τον αντίπαλό του Μπιλ Σόρτεν, αλλά στο Λίμπεραλ Πάρτι για την εσωστρέφειά του, μα προπαντός για το κόστος ζωής, τους

χαμηλούς μισθούς και την αναποφασιστικότητά του να προστατέψει το περιβάλλον.

Ακόμη και οι Εθνικοί (Nationals) θα αντιμετωπίσουν μεγάλα προβλήματα στην επαρχία που είναι η βάση τους και πιθανόν να χάσουν έδρες, επειδή οι αγρότες νιώθουν ότι έχουν εγκαταλειφθεί από τον συνασπισμό Λίμπεραλ - Εθνικών και πιθανότατα να ψηφίσουν ανεξάρτητους υποψηφίους αν όχι Εργατικούς.

Στη συντηρητική ΝΝΟ τα πράγματα δεν είναι τόσο άσχημα για τους Λίμπεραλ που ίσως διατηρήσουν την εκλογική δύναμή τους, όσο στη Βικτώρια και το Κουίνσλαντ, όπου οι Εργατικοί πιστεύουν ότι θα κερδίσουν αρκετές έδρες για να σχηματίσουν αυτοδύναμη κυ-

βέρνηση.

Ο Σκοτ Μόρρισον τα γνωρίζει όλα αυτά, γι' αυτό δεν αναγγέλλει την ημερομηνία των εκλογών ελπίζοντας πως έστω την τελευταία στιγμή θα ανατρέψει τα δυσάρεστα ευρήματα των δημοσκοπήσεων. Ίσως, πάλι, επειδή είναι θρησκευόμενος να πιστεύει σε θαύμα.

Αποψή μου είναι πως όποιο κόμμα και αν εκλεγεί, εγώ κι' εσείς δεν θα ωφεληθούμε εκτός αν είμαστε μικροεπιχειρηματίες, ή καρκινοπαθείς. Τέτοιο χάλι σε μια χώρα με μυθικά πλούτη στο υπέδαφος, στην καλλιεργήσιμη γη και στις θάλασσές της, που κατάφερε να χρεωθεί \$400 δις όσα και η άμοιρη ψωροκώσταινα με τα λαμόγια της. Είναι να μην ανατριχιάζει;

### Ποιοί ανακάλυψαν την ακροδεξιά;

Ανακοίνωση-απάντηση στην ομιλία του πρωθυπουργού στο κατάμεστο Γαλάτσι, εξέδωσε η Νέα Δημοκρατία:

«Ο κ. Τσίπρας που: συμπορεύτηκε με τη ΧΑ στις πλατείες της αγανάκτησης, συνεργάστηκε μαζί της για να ρίξει την προηγούμενη κυβέρνηση, καθυστερεί τη δίκη της εδώ και 4 χρόνια, και συγκυβέρνησε με τους ακροδεξιούς ΑΝ.ΕΛΛ., ανακάλυψε ξαφνικά τον κίνδυνο της ακροδεξιάς», σχολιάζει το κόμμα της Πειραιώς. Αλλά τα ίδια λέει και η Φώφη μας που έχει κάνει επάγγελμα την αμετροπέπεια και τις φαντασιώσεις της, ότι θα σχηματίσει κυβέρνηση αν εκλεγεί... τρίτο κόμμα στη Βουλή.

Ωστε και για την άνοδο της Χρυσής Αυγής από άγνωστης οντότητας σε τρίτο κόμμα στην ελληνική Βουλή φταίει ο έρμος Τσίπρας; Δηλαδή δεν έπαιξαν κανένα ρόλο η Νέα Δημοκρατία και το ΠΑΣΟΚ που χρεοκόπησαν την πατρίδα μας και ο φτωχοποιημένος οργανισμένος λαός της ανέβασε τα ποσοστά ψήφων της Χ.Α., όπως συνέβη -φυσικά- και με τον ΣΥΡΙΖΑ, που από το 4% ανέβασε τα ποσοστά του σε σημείο που έγινε κόμμα εξουσίας; Οσον αφορά στη δήθεν συνεργασία του κ. Τσίπρα με την Χρυσή Αυγή, σήμερα ποιοί ψηφίζουν στη Βουλή με τη Χρυσή Αυγή; Από το ΚΚΕ μέχρι το ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝ.ΑΛ!

Τόσο η Ν.Δ., όσο και το ΚΙΝ.ΑΛ έχουν πανικοβληθεί με τις κινήσεις του κ. Τσίπρα να ενώσει τα προοδευτικά κόμματα που βρίσκουν ανταπόκριση και πολλοί μιλούν για ένα μεγάλο συνασπισμό με κορμό τον ΣΥΡΙ-

ΖΑ. Αποψή μου είναι πως τις εκλογές δεν θα κερδίσει ο κ. Τσίπρας, απλά θα τις χάσουν οι πραγματικοί αντίπαλοί του, Μαρινάκης και Αλαφούζος, όπως θα έλεγε ο Γιάννης Ραγκούσης, πρώην πρωτοκλασάτος... Πασόκος υπουργός!

### Σκέψεις τού φίλου Γρ. Χρονόπουλου

Αγαπιτέ Γιώργο, άνοιξα το κρυφό σεντούκι μου την περασμένη εβδομάδα και άρεσε τόσο πολύ σε τόσους πολλούς, δεν το περίμενα. Λες να βρήκαν παρόμοιο, κάτι δικό τους μέσα; Είπα όλοι ερχόμαστε από τον ίδιο δρόμο. Ξέρεις, είμαστε μια αδικημένη γενιά. Ήρθαμε σε δύσκολους καιρούς, ζήσαμε δύσκολες καταστάσεις, αποκτήσαμε με αγώνες και δώσαμε από το μόχθο μας. Τώρα, αν κάποιος κρύβουμε στο σεντούκι μας τη μεγάλη λέξη «ανάγκη», που μας έκανε να πάρουμε το δρόμο του ξενιτεμού, αυτό είναι από εκείνα τα ανθρώπινα που όσο παράλογα να είναι, είναι και ανθρώπινα. Είναι μέσα σε κείνα και από κείνα που κρύβουμε στο μυστικό σεντούκι.

### Ο πληθυσμός της Γης στα 7,7 δισεκατομμύρια

Ο πληθυσμός της Γης έφθασε το 2019 τα 7,7 δισεκατομμύρια κατοίκους, ενώ το 2050 αναμένεται να φθάσει τα 9,7 δισεκατομμύρια κατοίκους, αναφέρεται στην εισήγηση του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ Αντόνιου Γκουτέρες, την οποία παρουσίασε στην 52η σύνοδο της Επιτροπής του ΟΗΕ για τον πληθυσμό

και την ανάπτυξη, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Νέα Υόρκη από 1ης έως 5 Απριλίου. Αναμένεται ότι ο πληθυσμός θα συνεχίσει να αυξάνεται και θα φθάσει τα 9,7 δισεκατομμύρια ανθρώπους το 2050, ενώ στα τέλη του 21ου αιώνα θα φθάσει περίπου τα 11 δισεκατομμύρια», αναφέρεται στην εισήγηση.

Οι βασικές τάσεις που διέπουν την αύξηση του παγκόσμιου πληθυσμού, όπως αναφέρεται στην εισήγηση, συνίστανται στο ότι ο παγκόσμιος πληθυσμός γίνεται «πιο γηραιός και πιο κινητικός, ενώ συγκεντρώνεται περισσότερο παρά ποτέ σε πόλεις».

Εκτός των άλλων, αναμένεται ότι η αύξηση του πληθυσμού μπορεί να επιφέρει μείωση των φυσικών πόρων και να επιβαρύνει το οικοσύστημα του πλανήτη.

Στην εισήγηση επισημαίνεται επίσης, ότι το μέσο προσδόκιμο ζωής το 2019 έφθασε τα 72,3 χρόνια, ενώ το 2030 αναμένεται να αυξηθεί κατά δύο χρόνια φθάνοντας τα 74,3 χρόνια.

### Καλό!

**Ελληνική μονάδα αποφάσεων: Θα δούμε**

### Ακόμη ένα:

Το να μπαίνεις σε ζαχαροπλαστείο και να ζητάς κουλουράκια διαίτης, είναι σαν να μπαίνεις σε μπουρδέλο και να ζητάς αγκαλιτσές.